

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демьяк, ст. Тонки, п. Бачат, Прокопьевская рудня и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста 50 процентов надбавки. Объявления в рамке 25 процентов надбавки. Срочные объявления (печатающиеся после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утеря документов - скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в Тонках, Ленинке, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

С доставкой на дом. { На 1 м. - р. 60  
На 3 м. 1 р. 50  
На 6 м. 2 р. 75  
На 1 г. 5 р. -  
По почте. { На 1 м. - р. 55  
На 3 м. 1 р. 40  
На 6 м. 2 р. 50  
На 1 г. 5 р. -

№ 9 (877). ||

Вторник, 12-го января 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

Из-за отсутствия электро-света 11 января, настоящий № выходит сокращенно.

## Крестьянин, используй свои права!

Положение о сельсоветах указывает ряд путей связи сельсовета с активными гражданами деревни. В заседаниях сельсовета могут участвовать с правом совещательного голоса представители местных профессиональных и общественных организации (т. е. кустовиков, кооперации), представители женских делегатских собраний, а также врачи, агрономы, учителя, землеустроители, сельские исполнители.

Особенно же обращено внимание на привлечение большего числа крестьян к участию в выборах и на устранение всякого давления на свободу выборов. Для этого весной были отменены выборы там, где в выборах участвовало менее одной трети крестьян, имеющих избирательные права и там, где были жалобы на неправильности в выборах. Для этого теперь для перевыборов по РСФСР назначен длительный срок - с ноября по февраль - и предписано тщательно, не спеша, подготовиться к перевыборам.

В самый порядок выборов введены значительные улучшения. Каждый избиратель, во возможности, должен быть оповещен о выборах особой повесткой. Объявление о выборах должно быть сделано не позже, как за 5 дней.

Избирательные комиссии должны строго следить, чтобы не было никакого давления на избирателей. Кандидатов в совет можно выдвигать не только перед выборами, но и на самих выборах. Избиратели могут голосовать по желанию - за целый список кандидатов, или за каждого в отдельности.

Таким образом, приняты все меры к тому, чтобы оживить и выборы в совет, и работу советов. Открыты все пути для широкого участия крестьян в работе сельсоветов, - а через них и во всем государственном строительстве.

Теперь от самих крестьян зависит сделать сельсовет - настоящим представителем широких крестьянских масс.

## В Венгрии.

Венгерские фальшивомонетчики.

Арестован Владислав Герзе и 10 других.

ВЕНА, 9 (ТАСС). Арестованный по делу венгерских фальшивомонетчиков руководитель государственного картографического института Владислав Герзе сознался, что он руководил изготовлением поддельных французских банкнотов. Правительство приостановило деятельность за мешанного в этом деле союза, объединяющего 42 контр-революционных организации. Число арестованных по делу фальшивомонетчиков достигает 11 человек.

## За линию ЦК.

Ленинградский пролетариат против оппозиции

МОСКВА, 8 (ТАСС). С мест поступают резолюции парторганизаций, поддерживающие ЦК ВКП(б). В Ленинграде 7 состоялось более 100 собраний партийных коллективов. На некоторых крупных заводах выступали находящиеся в Ленинграде члены ЦК ВКП(б). Огромное большинство коллективов вынесло резолюции одобряющие решения съезда и осуждающие оппозицию, а также поведение Ленинградской делегации. На собраниях коллектива типографии, имени Зиновьева, где печатается "Ленинградская Правда" после доклада т. Петровского, выступления оппозиционеров потерпели неудачу. Собрание, на котором было 200 человек, огромным

большинством осудило поведение Ленинградской делегации. Постановлено переизбрать бюро коллентиза, которое односторонней информацией ввело в заблуждение рядовых партийцев. На Пролетарском заводе, после доклада т. Томского, 1200 человек единогласно присоединились к решениям съезда. На Трубочном заводе, где выступил п. т. Калинин и Ворошилов огромным большинством принята резолюция, осуждающая оппозицию, а также и линию Ленинградской делегации.

За линию ЦК.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Парторганизации крупнейших уральских заводов центров Чусовья, Лысьвы. Натвы осудили выступления Ленинградской делегации на партсъезде.

## К событиям в Китае.

Американский журнал разоблачает.

Как японцы и Фын-Юй-Сян помогали Чжан-Цзо-Лину.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). Интересные сведения об участии Японии в последних китайских событиях сообщаются в переловой статье последнего № американского еженедельного журнала "Чайно-Уэкли-Ревью", издаваемого в Шанхае. Японской пропаганде, - гласит статья, - будет очень трудно убедить китайцев в том, что внешне запное и неспешное возвращение Чжан-Цзо-Лина совершилось без содействия Японии. В продолжении месяца Го Сун-Лин продвинулся на север с боями почти на 700 миль и был уже на подступах к Мукдену. Дело Чжан-Цзо-Лина было окончательно проиграно, он сам об этом объявил, а также и о своем намерении отстраниться от власти и вернуться к частной жизни. Однако, по мере продвижения Го Сун-Лина к Мукдену, беспорядочное японское вмешательство. Прежде всего появилось обычное сообщение, что военные действия запрещаются в зоне, близости

от Манчжурск-й жел. дороги. Затем, когда победа Го Сун-Лина окончательно определилась, японцы заявили, что они не допустят боевых действий в 6-ти мильной полосе вокруг Мукдена. Наконец, появилось сообщение о зайятии Мукдена японскими войсками. Возвращение Чжан-Цзо-Лина, не сомненно было подготовлено Фын-Юй-Сяном и состоялось при помощи японских войск Тайингский арест и казнь Го-Сун-Лина и все апный переход его офицеров на сторону Чжан-Цзо-Лина трудно объяснить иначе, как делом рук японских шпионов и японских денег. Сколько именно войск было переведено в Манчжурью неизвестно, но их, безусловно не меньше 20 тысяч.

Приглашение левого гоминдановца.

ПЕКИН, 9 (ТАСС). Левый гоминдановец До Ю Жун, которому было предложено войти в состав нового правительства, еще не принял этого предложения. Вопрос будет разрешен в ближайшие дни.

## К учету квалифицированных рабочих.

Рабочие высокой квалификации - на особый учет.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Наркомтруд РСФСР указал на необходимость специального учета рабочих некоторых наиболее редких квалификаций, если эти рабочие во время разрухи промышленности осели в деревне или переменили свою профессию, а теперь желают вернуться к своему делу. Необходимость учета объясняется недостатком в промышленности такого рода рабочих. Регистрации подлежат рабочие отдельных профессий по металлу, тек-

стильщики, кожевники, рабочие химической и полиграфической промышленности.

## Производственный план коопромышленности.

МОСКВА, 7 (ТАСС). Совнарком РСФСР утвердил производственный план кожевенной промышленности, согласно которому в 1925-26 году будет выработано около 5 1/2 миллионов крупных кож, 7 миллионов мелких и 8 миллионов пар обуви, всего на сумму в 183 миллиона рублей.

## Разные известия.

### За границей.

Парижские телеграфисты волнуются.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). В знак протеста против затягивания правительством пересмотра существующих соглашений, служащих центральным телеграфом в Париже прервали на полчаса часа работу. Собрание телеграфистов сместило комитет, состоящий из реформистов\*) и избрало новый,

в который вошли представители всех течений.

\*) Сторонников преобразования рамок существующего строя.

### Землетрясение в Италии.

РИМ, 9 (ТАСС). Произошло землетрясение в Сицилии. Разрушено свыше 100 домов. Подземные толчки ощущались также в Триесте, Мантуе, Реджии, и Калабрии. Разрушений в этих пунктах нет.

### По СССР.

Монетный двор расширяет свою деятельность.

ЛЕНИНГРАД, 10 (ТАСС). Особая комиссия Наркомфина СССР окончила обследование Монетного двора. Обследование выяснило, что Монетный двор вполне готов к выполнению будущей производственной программы. По сравнению с довоенным временем, мощность Монетного двора значительно увеличилась. Сейчас там идет чеканка серебряных монет всех достоинств, а также новой бронзовой монеты. Приблизительно через месяц бронзовая монета уже появится в обращении.

Выселение быв. помещиков

МОСКВА, 9 (ТАСС). Работы по выселению бывших помещиков должны были закончиться к 1 января 1926 г. Цельный ряд губерний еще не успел закончить выселение, почему Малый Совнарком продлил для этих губерний срок до 1 апреля 1926 года. По данным, имеющимся в Наркомземе, на 1 января РСФСР взято на учет 6 тысяч 890 семейств бывших помещиков. Окончательное количество выселяемых будет выяснено к 1 мая 1926 года.

### Контрабанда на Амуре.

БЛАГОВЕЩЕНСК на АМУРЕ, 10 (ТАСС). В связи с нехваткой на рынке некоторых товаров, сильно развивается контрабанда\*). Ежедневно задерживается более 100 контрабандистов. В прошлом году в губернии было задержано контрабанды на 4 миллиона рублей. В советских табачных изделиях недостатка не чувствуется, а поэтому привоза контрабандных папирос почти нет.

\*) Бесплатный провоз товаров.

### Новый кожзавод в Саратове.

САРАТОВ, 9 (ТАСС). Начата постройка большого кожевенного завода с годовой производительностью 100 тысяч крупных кож для крестьянского рынка. Завод будет пущен в ход в июле м.ц.

### Суперфосфатный завод.

ПСКОВ, 9 (ТАСС). Химический трест открывает в Псковской губернии завод по изготовлению суперфосфата (искусственного удобрения), производительностью 1 миллион пудов в год.

### Станок Боровкова.

ЛЕНИНГРАД, 7 (ТАСС). Рабочий Боровков, член Петербургского совета рабочих депутатов 1905 года, изобрел ткацкий станок, который позволяет увеличить производство на 100 проц. "Ленинградтекстиль" решил изготовить на пробу несколько ткацких станков Боровкова.

1.000 000 пудов масла за границу.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Из-за границы возвратилась комиссия, командированная туда для заключения договора на сбыт масла в 1926 году. Всего "Маслоцентром" заключено в Англии и Германии договоров на поставку масла различным иностранным фирмам в количестве 1 миллиона пудов. Договора заключены на более выгодных условиях, чем в 1925 году. Это объясняется тем, что все иностранные договоры истекшего сезона выполнены "Маслоцентром" полностью.

Сельскохозяйственный союз просит 3 000 000 рублей на электрификацию.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Сельскохозяйственным союзом представлена в Госплан заявка на отпуск кредитов для хозяйственной кооперативной секции в 3 миллиона рублей, которые Сельскохозяйственный союз просит использовать на электрификацию своей назовой сети.

### Нашествие мышей.

РОСТОВ на ДОНУ, 10 (ТАСС). В Старо-Минском районе в степях появилось большое количество мышей. На одну десятину приходится 5 тысяч мышиных нор. Грызуньи угрожают озимым посевам. С кредиторами начата энергичная борьба. Население снабжается отравой для уничтожения мышей.

# Деревня.

## К перевыборам.

### Предвыборная кампания.

Делегатки готовятся. Село Мало-Салаирка, Бачатского района).

Делегаток у нас 14 человек. Работа среди женщин вытекает из работы ВКП(б) т. Сивина. Под его руководством делегатки деятельно готовятся к переборам сельсовета. Устраиваются собрания, на которые приходят, кроме делегатов, и другие женщины. Среди крестьянок мечтается стремление к общественной работе. Вероятно, в сельсовете будет проведено несколько собраний.

Селькор № 72.

### Почему такого прислали?

Село Кара-Чумыш, Бачатского района).

14 декабря прибыл к нам полномочный по переборам

сельсовета от Бачатского района. Собрали собрание, товарищ Русаков стал делать доклад: «Крестьянство и соввласть». Крестьяне из его слов ничего не поняли, т. к. он «заворачивал» иностранные слова, и крестьяне их не понимали.

Председельца просил Русакова говорить проще и понятнее, по последний сказал:

— Мой доклад — не фунт изюму, а важная вещь, простыми словами его не объяснишь. Продолжал в том же духе. Почти все ушли с собрания. Остались только: избач, председельца и с десяток крестьян.

На другой день приехал агроном тов. Ложкин. Назначил общее собрание, но крестьяне не пошли и говорили:

— Нет, паря не пойдем. Он может быть также будет говорить непонятно, как и тот, что от рика вчерась был.

Деревенский.

## Профкультработа в деревне.

(С. Усть-Сосновское).

Малочисленность и разбросанность членов союза в деревне заставляет применять всевозможные методы при проведении культурной работы среди членской массы. Это же вызвало необходимость создания межсоюзной культуркомиссии.

По существу все союзы, как то: рабпроф, совторгслужащие и др., согласно положению, должны иметь свои самостоятельные культуркомиссии, но малочисленность союзов не позволяет этого сделать. На каждого члена союза так приходится по 1—2 и 3 союзной обязанности. В силу этого положения и создана межсоюзная культуркомиссия, в которую вошли представители от всех союзов.

Казалось бы, что дело должно идти хорошо. В действительности

комиссия не оправдывает возлагаемых на нее надежд. С октября п. г. культуркомиссия, ничего не сделала, не было даже на одного заседания. Следовательно, зимняя работа ведется «как вавудь».

Говорить об активизации союзной массы, не делая ничего для этой активизации, не стоит выведенного яйца. Такие методы работы, как вечера вопросов и ответов, громкие четки, инсценировки и т. д. в практике работы культуркомиссии не практиковались, или вернее она и не думала их проводить.

Пока не поздно, межсоюзную профкультработу нужно наладить. Культкомиссия должна оправдать доверие и надежды массы.

В.

## Наша кооперация.

### Начали работать.

(Село Бачаты, того же района).

Правление с. х. кредитного т-ва взялось энергично за работу. Общее собрание членов-пайщиков «раскачало» правление, указав ему на некоторые недостатки в работе. Теперь правление взялось за заготовку хлеба. Приобрели пурку, весы, арендовали и райККОВ амбар. Крестьяне охотно сдают хлеб в кредитное т-во, а не в «Хлебопродукт», на который есть нареканья, что он недобросовестно принимал хлеб. В течение недели т-во заготовило уже 1000 пудов хлеба. На действия «Хлебопродукта» Одр. Внуторг обратил внимание и принял меры к устранению допущенных нарушений.

Т-во намерено отарыть веревочный завод и организовать на нем кооперативную артель. Оно надеется сосредоточить в своих руках снабжение населения кожками, избавив его от необходимости иметь дело со спекулянтами.

Предполагается также заготовлять различное сырье, пушнину, дичь. Т-во расширяет свою деятельность.

Морсианин.

### Рик, построй мельницу.

(Ленинск).

Под ведением рика находилась мельница, которая обслуживала почти весь район, но осенью прошлого года она сгорела от молнии, т. п. рик не позаботился устроить громоотвод.

Теперь население приуждено обращаться к частным мельницам, которые с него шкуру дерут.

Рику следует мельницу отстроить.

Мушка.

## Рабочая жизнь.

### На производстве.

Химзавод.

### 40 процентов выполнения.

31 декабря п/года на производственном совещании коксовых печей стоял вопрос об итогах выполнения постановлений совещания администрации. Из доклада директора завода тов. Шгоммеля выяснилось, что 40 % постановлений выполнено и это дало много экономии и успеха в производстве.

На вопросы: почему постановление совещания проводится в жизнь не полностью, тов. Шгоммель ответил, что проведение их встречает большие трудности: нет материалов, не хватает рабочей силы, но хотя и с трудом, все же постановления совещания будут проводиться в жизнь неуклонно.

Довести выполнение постановлений совещания до 100 %, с чем согласился и тов. Шгоммель, можно, если к нам не будут пассивно относиться наши администраторы.

Конькин

### 300 рублей убытка.

В амбачном отделе десятилетки халатно относятся к своим обязанностям, о них не знают, куда идет продукт: в склад или на ружу. 8 января, с 4 часов дня до 6 часов утра продукт шел на улицу. Утекло продукта на 300 рублей.

Селькор.

Гурьевский завод.

### Заготовка руды идет медленно.

Хороший урожай хлеба сказался на заготовке руды для завода. Хотя заработок и цены за подвозку руды не ниже прошлых лет, но крестьяне уже не с такой охотой берутся за это дело. Заводуправлению вопрос о плате за подвозку руды нужно пересмотреть, оплату нужно увеличить, иначе может остаться завод без руды.

Селькор.

Кемеровский рудник.

### Студенты об экскурсиях.

Группа экскурсантов-горняков Сибирского Технологического института, посетившая Кемерудник и Химзавод, с удовлетворением отмечает отношение администрации и техперсонала рудника и завода, способствовавшее ознакомлению с постановкой дела в указанных предприятиях. Связь ВУЗа с производством, путем студенческих экскурсий и летних практик, являющаяся одним из основных моментов учебных планов после революционных школ, начинает вызывать сочувствие со стороны работников производства. Это указывает на то, что хозяйственники и техники начинают сознательно участвовать в подготовке будущих специалистов, что без сомнения, обеспечит успех новому направлению в постановке учебного дела.

Экскурсанты С. Т. И.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

Доводится до сведения всех членов и кандидатов ВКП, что 13-го января в нардоме Химзавода будет сбрание партактива и 19 января в нардоме Кемерудника общее собрание членов и кандидатов ВКП Щегловской городской организации.

Вход на собрания актива по особым билетам, на общ. по партдокументам. Начало в шесть часов веч. Билеты для актива можно получить у секретарей члеек. Райном

### Список

граждан, подавших заявление о вступлении в ВКП(б).

В Щегловский горрайком: Быстрова, Анастасия А., Чуденин, Ева Петровна, Котасов, Иван Иванович, Иванова, Таясия Александровна, Иодас, Осип Викторович, Патраков, С. А., Сараев, Петр Андреевич, Стаганович, Николай Леонтьевич, Ястов, Янов Фомич, Ермак, Юлиан Квасимирович.

По Кузнецкому району: Терентьев, Иван Ильич, Баев, Петр Михайлович, Махов, Алексей Павлович.

По Кемеровскому району: Кузьмин, Михаил Максимович, Козлов, Алексей Васильевич, Каванцев, П. Афанасьевич.

По Краснинскому району: Прораздук, Иван Евстафьевич, Ефремов, Иван Петрович, Хмельницкий, В. П., Подъяблонский, Василий Поликарпович, Мстовилов, Дмитрий Васильевич, Перцев, Захар Васильевич.

Товарищей, имеющих отводы, просят заявить в окружном ВКП(б), где хранятся анкеты.

### Срочно требуются

Комтресту, в связи с открытием пекарни, хорошие пекаря. Об условиях справиться в Комтресте, Кузнецкая 10. Управляющий трестом Ширяев.

### О регистрации извозчиков.

Согласно постановлению президиума Кузнецкого Окрисполкома от 8 янв. с. г. за № 9, предлагается всем легковым и грузовым извозчикам гор. Щегловска зарегистрироваться в течение 2-х недельного срока в Отделе Местного Хозяйства (Кузнецкая, 10) и получить номерные знаки. Зав. ОМХ Ширяев.

### Установка электроосвещения возобновляется.

Делаются до сведения граждан г. Щегловска, что в связи с получением материала для электроустановок, Комтрестом вновь принимаются заявки на установку осветительных приборов в квартирах.

Управтрестом Ширяев.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА на ежемесячный иллюстрированный ЖУРНАЛ повестей и рассказов с отделом ОТ ФАНТАЗИИ К НАУКЕ**

**\* МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ 1926 г.**

12 книг по 100 стр. новейшей литературы «МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ» по своей оригинальной программе выдерживает программу давно уже занял самостоятельное место в русской худож. литературе.

5 руб. рассрочка от 2-х р.; уплатившим в год сполна полную плату при изд.

**БУДЕТ НЕМЕДЛЕННО ВЫСЛАН:** фантастический роман Н. МУХАНОВА

**ПЫЛАЮЩИЕ БЕЗДНЫ** с иллюстрац. М. Мизернюка

„МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ“ за истекшие годы распродан. Издается сборники за 1924 г. №№ 1, 2, 3 и 4-й и за 1925 г. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, и 8-й. ЦЕНА КАЖДОГО № 50 коп. С ПЕРЕСЫЛКОЙ

Годовые подписчики могут получить за доплату 6 руб. (рассрочка от 3 руб.).

## ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ ПОЛНЫЙ ОТ А ДО Я СЛОВАРЬ

12 книг большого формата 2400 столбцов текста 2500 иллюстрационных и красочных таблиц

перераб. заново перевод впервые вышедш. в Германии 1 окт. 1925 г. нов. словарь **МАЛЫЙ БРОКГАУЗ (Der Kleine Brockhaus)**

значительно дополненный по целому ряду новейших словарей (Ларус, Британская Энциклопедия, Новая Американская Энциклопедия и др.)

применительно к условиям СССР, при участии крупных научных сил профессоров-сотрудников „Вестника знания“.

Подписка принимается в гл. конторе издательства П. П. СОЙКИН Ленинград, Стреленная, 8.

## Предложение каменного угля.

Настоящим объявляется для сведения граждан города Щегловска, что Коммунальный Трест приступил к продаже каменного угля по цене 10 коп. пуд с доставкой на дом.

Всех граждан, имеющих надобность в угле, просят обращаться с заявками, с указанием потребного количества угля, в Управление Треста, Кузнецкая, 10.

Коммунальный Трест.